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学校教育目標 「心やさしく、思いやりの心を持ち、たくましく、知性豊かな倉田山中生徒の育成」 

◇全国学力・学習状況調査 教科について◇ 

４月に実施された、令和５年度全国学力・学習状況調査の結果が文部科学省から公表されました。大変遅くなり

ましたが、本校と全国・三重県の結果を一部掲載し、比較、検討をしました。今年度は４月１８日（火）に全国の

中学校３年生を対象に、国語、数学、英語の３教科で実施しました。 

倉田山中学校３年生の平均正答率は、国語は全国平均より３．２ポイント上回り、三重県とは４ポイント上回り

ました。数学は全国平均より９ポイント上回り、三重県とも９ポイント上回りました。英語は全国平均より４．４

ポイント上回り、三重県とは５ポイント上回りました。平均正答率だけで、学力を図ることは難しいかもわかりま

せんが、３教科とも全国平均を上回り、数学に至っては９ポイントも上回りました。着実に力がついてきたのでは

ないかと思います。このことは、後で記載する、「生徒質問紙」の回答にも表れています。子どもたちが日々、努

力している姿が表れていると感じています。 

学習指導要領の領域等でもう少し詳しく見ると、国語は「話すこと・聞くこと」「書くこと」の力が全国平均よ

り４ポイントほど上回っています。ただ、その項目に該当する問題数が少ない中での正答率ですので、ほぼ全国平

均ではないかと思われます。その反面「読むこと」については、全国平均を７ポイントも上回り、問題文の内容や

質問内容をしっかり把握し、読み取ることができる力がついているように思われます。また、記述式で答える問題

は全国平均より７ポイント上回り、しっかり自分の言葉で表現できる力がついています。これから、高校受験をす

るときにも作文や面接などに行かされると考えます。 

数学はどの領域においても全国平均を大きく上回っており、特に「数と式」「関数」については１０ポイント上

回っています。基本である「数と式」が定着していること、さらに学習の中でつまずくことが多い、関数をよく理

解できているということは、日々の学習の成果だと思います。また、国語同様、記述式で答える問題は全国平均を

１０ポイント上回っています。 

英語は、「聞くこと」が全国平均を６ポイント、「書くこと」が７ポイント上回っています。英語については、小

学校での学習の成果も含め、書くことだけでなく、実際に活用できるコミュニケーションの力もつけているように

思います。 

今回の結果、生徒の頑張りは当然ですが、今年度も、３年生は各クラスの人数を国の基準より少なくし、少人数

で学級を編制しています。少しではありますが、その効果が出ているように思います。主体的（興味関心を持ち粘

り強く取り組む）・対話的（生徒同士、先生と生徒、地域の人と生徒が対話）・深い学び（情報を精査、解決策を考

える）を得ることができるように、今後も一人ひとりにできるだけ即した、きめ細かな指導・支援や授業の工夫・

改善を行っていきたいと考えています。 

各生徒の「個人票」については、後日、担任から一人ひとりに配付します。これまでの学習内容を理解し、基礎

的・基本的な内容が身についているか、学習した内容を実生活の中で活用できるかどうか、わかるようになってい

ますので、各家庭におきましては、今後の家庭学習の参考にしていただければと考えています。 

◇全国学力・学習状況調査 生徒質問紙について◇ 

全国学力・学習状況調査には、子どもたちの生活習慣や学習習慣等について調査する「生徒質問紙」があります。
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倉田山中学校の３年生の「生徒質問紙」の結果を全国や三重県と比べたのが下記の表になります。主なものを抜粋

しましたので、各家庭における生活習慣、学習習慣確立の参考にしていただければと考えています。 

○基本的生活習慣に関すること 

【質問１】朝食を毎日食べていますか 

 毎日食べる おおむね食べている あまり食べない 全く食べていない 

倉中３年生 ８７．１％ ５．０％ ４．３％ ２．２％ 

三重県 ７８．８％ １２．７％ ５．８％ ２．７％ 

全 国 ７８．６％ １２．６％ ５．９％ ２．９％ 

【質問２】毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか 

 寝ている おおむね寝ている あまり寝ていない 全く寝ていない 

倉中３年生 ４０．３％ ４２．４％ １５．７％ ０．７％ 

三重県 ３４．２％ ４４．１％ １７．４％ ４．１％ 

全 国 ３４．７％ ４３．３％ １７．７％ ４．２％ 

【質問３】毎日，同じくらいの時刻に起きていますか 

 起きている おおむね起きている あまり起きていない 全く起きていない 

倉中３年生 ６１．９％ ２９．５％ ６．５％ ０．７％ 

三重県 ５３．７％ ３７．７％ ６．６％ １．４％ 

全 国 ５４．８％ ３６．５％ ７．０％ １．４％ 

【質問８】人が困っているときは、進んで助けていますか 

 当てはまる どちらかと言えば

当てはまる 

どちらかと言えば 

当てはまらない 

当てはまらない 

倉中３年生 ５２．５％ ３７．１％ ５．０％ ０．７％ 

三重県 ３８．３％ ５０．９％ ８．７％ １．２％ 

全 国 ３８．４％ ４９．７％ ９．７％ １．５％ 

この質問の回答は、私にとってひじょうにうれしい結果です。事ある毎に「思いやりの心」を意識してくださ

いと昨年から話してきました。今後は、どんどん行動に表れて欲しいと思います。 

○学習習慣に関すること 

【質問１２】学校に行くのは楽しいと思いますか。 

 当てはまる どちらかと言えば

当てはまる 

どちらかと言えば 

当てはまらない 

当てはまらない 

倉中３年生 ５０．４％ ３３．８％ ５．８％ ４．３％ 

三重県 ４６．３％ ３７．５％ １０．７％ ４．３％ 

全 国 ４３．３％ ３８．５％ １２．１％ ５．４％ 

【質問１７】学校の授業時間以外に，普段（月～金曜日），１日当たりどれくらいの時間，勉強をしますか 

 ３時間以上 ２時間以上 

３時間未満 

１時間以上 

２時間未満 

３０分以上 

１時間未満 

３０分未満 全くしない 

倉中３年生 １１．５％ ３２．４％ ２７．３％ １９．４％ ７．２％ １．４％ 

三重県 ８．３％ ２３．８％ ３２．８％ １８．８％ １０．７％ ５．４％ 

全 国 １０．３％ ２３．４％ ３２．１％ １８．０％ ９．９％ ６．０％ 

【質問１８】土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時間，勉強をしますか 

 ４時間以上 ３時間以上 

４時間未満 

２時間以上 

３時間未満 

１時間以上 

２時間未満 

１時間未満 全くしない 

倉中３年生 ６．５％ １５．８％ １８．７％ ２７．３％ ２３．０％ ５．０％ 

三重県 ５．３％ ９．７％ １８．５％ ２６．１％ ２５．４％ １４．３％ 

全 国 ６．８％ １１．５％ ２１．７％ ２５．３％ ２１．７％ １２．５％ 

「学校に行くのは楽しい」と答えた生徒の割合は８０％を上回っています。このことは大変うれしいことです。 

１日あたりの勉強時間は、全国と比べると、倉中の生徒は時間をかけていることがわかります。ただ、学習の内

容が充実しているかについて今後は見ていく必要があります。しかし、この勉強時間の結果が、今回の調査の結果

に繋がっていると言えます。これからも、授業を大切にし、計画的な学習と家庭学習の定着、各自が目標を持った

学習に取り組んでください。 

「朝食を食べる・おおむね食

べる」を合わせると約93％、

しかし「全く食べていない」

が少数ですが、気になりま

す。「寝る、起床時刻」など

規則正しい生活習慣は全国

平均を上回っています。 

引き続き「早寝、早起き、

朝ごはん」が定着するように

しましょう。 


